
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  02/12/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας     
 

 ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική η ανάγκη μακροπρόθεσμης διακρατικής συμφωνίας με την 
Βουλγαρία, ως προς το ζήτημα της παροχής ύδατος μέσω του ποταμού ‘Άρδα 
στον Νομό Έβρου για αρδευτικούς και λοιπούς σκοπούς» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως γνωρίζετε, βάσει της διακρατικής συμφωνίας Ελλάδας – Βουλγαρίας (ΝΔ 4393/1964) 
εξηκονταετούς διάρκειας, η οποία έληξε στις 09/07/2024, η Βουλγαρία παρείχε στην Ελλάδα 
μέσω του ποταμού Άρδα, 186 εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού ετησίως για αρδευτικούς 
σκοπούς. Μετά την λήξη της συμφωνίας και ενώ, ήδη, από το 2021, ο ΓΟΕΒ Ορεστιάδας Ν. 
Έβρου ‘’έκρουε τον κώδωνα του κινδύνου’’ ως προς την επικείμενη λήξη της συμφωνίας, η 
Κυβέρνηση δεν έκανε απολύτως τίποτα. Αποτέλεσμα αυτής της εγκληματικής απραξίας και 
αδιαφορίας εις βάρος των αγροτών του πολύπαθου και ακριτικού Έβρου, οι οποίοι, την 
καλοκαιρινή καλλιεργητική περίοδο του 2024, κινδύνευσαν να μείνουν χωρίς νερό για να 
ποτίσουν τις καλλιέργειες τους, ήταν να εξαναγκασθεί η Π.Α.Μ.Θ. να υπογράψει μια ενδιάμεση 
συμφωνία με την Βουλγαρία (για την οποία δεν γνωρίζουμε τους όρους), διάρκειας μικρότερης 
των τριών μηνών, η οποία και αυτή έληξε στις 30/09/2024. Πλέον, δεν υφίσταται καμία 
συμφωνία, που να υποχρεώνει τη Βουλγαρία να παρέχει νερό στην Ελλάδα. Αυτή η πολύ 
σοβαρή εκκρεμότητα για ένα τόσο μείζον θέμα, όπως είναι λογικό, δημιουργεί στους αγρότες 
του  Έβρου αβεβαιότητα για το μέλλον τους, μη γνωρίζοντας αν θα πρέπει να σπείρουν ή όχι 
και να επενδύσουν ή όχι για την καλλιεργητική περίοδο του 2025.  
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός : 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έτσι ώστε άμεσα να επιτευχθεί μακροπρόθεσμη 
συμφωνία με την Βουλγαρία με σκοπό την παροχή υδάτων μέσω του ποταμού Άρδα στην 
Ελλάδα και γιατί δεν μεριμνήσατε έγκαιρα να προβείτε σε νέα σχετική για το ζήτημα αυτό, πριν 
λήξει η προηγούμενη συμφωνία, φέρνοντας την χώρα μας σε μειονεκτική θέση; 
 

2. Ποιοι είναι οι όροι της ενδιάμεσης συμφωνίας που υπογράφτηκε από τον Περιφερειάρχη 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και των Βουλγαρικών Αρχών, το καλοκαίρι του 2024, με 
ημερομηνία λήξης την 30/09/2024; 
  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 
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